

市旅游协会发布“十一”假期出游提示

做好健康防护 文明平安出游

本报讯(记者 成燕 通讯员 任瑞)“十一”长假将至,市旅游协会昨日发布“十一”假期出游提示,提醒广大市民及游客做好个人健康防护,合理安排行程,提高安全意识,文明平安出游。

提示一:做好个人防护。出游期间,提醒大家自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手、少聚集、养成“一米线”好习惯。减少触摸公共部位,不触碰口鼻眼,咳嗽、打喷嚏时,注意用肘部或纸巾遮掩,

不随地吐痰。出现感冒、发热等症状时,应停止游览并及时就医。

提示二:合理安排行程。建议游客提前了解和查询旅游景区门票预约、客流限制等措施和规定。“十一”假期是游客出行相对集中的时间,要对人流量增长所带来的等候做好心理准备,尽量避开热门景区和出行高峰时段,同时密切关注疫情变化、天气预报、道路交通等,根据实际情况合理规划旅游线路和时间,及时调整行程,错峰出行。

提示三:增强安全意识。不要前往不具备开放接待旅游者条件的区域和没有正式开发开放接待旅游者、缺乏安全保障的“野景点”和违规经营的私设“景点”,确保人身财产安全。此外,要根据个人年龄、健康、心理等状况,谨慎参与高空、高速、探险等高风险项目,并在专业人士指导下进行;注意消防安全,进入景区、博物馆、文物保护单位等场所参观

游览时,应严格遵守消防安全管理规定,注意防火避灾。

提示四:文明平安出游。游客应遵守旅游景区相关规定,爱护自然环境,不随地吐痰,不乱扔垃圾,不采摘攀折花木、踩踏碾压草地,保护文物古迹,爱惜公共设施,尊重他人权利,文明有礼。在出游过程中,大家应以文明的言行举止展示自身良好的文明素养,争做文明旅游的践行者。

深入开展“万人助万企” 激发市场主体活力动力

多维保障全力助推 企业经营再上新台阶

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张永亮)“为进一步深化‘万人助万企’活动,服务和保障好辖区企业郑州杉杉奥莱6周年店庆,推动消费强力复苏,我们街道从安全运营、政策帮扶、服务保障等多维同步发力,全面助力企业实现运营创新高。”9月28日,中牟县大孟街道副主任闻德崇告诉记者。

据了解,郑州杉杉奥特莱斯购物广场“6周年店庆”26日顺利落幕,销量再创新高,累计接待顾客28万人、停泊车辆8万辆,累计销售额1.76亿元,同比去年5周年店庆增长28%。

大孟街道办充分发挥驻企专班作用,9月份以来3次组织市场监管、疫情防控、应急消防等部门开展督导检查验收,帮助发现并排除各类风险隐患,确保“6周年店庆”运营安全。

做好惠企政策帮扶。今年以来累计帮助杉杉奥莱申请郑州消费券、中牟音乐节等专项活动资金500万元,协调市县融媒体线上平台及周边线下广告牌提供免费宣传,为企业增强活动影响力。同时在已征未用土地开辟建设停车场3处,能同时停放车辆1万辆,安排20名巡防队员全天候保通。

做好顾客服务保障。大孟坚持落实好“节假日迎游客”工作机制,安排机关干部志愿者10人,协助做好扫码、巡回提醒人员戴口罩,为顾客提供便民服务,同时增派4名干部分两班保障奥莱核酸小屋延时运行,为顾客提供“宾至如归”的服务体验。

探索监管新机制 共建诚信大环境

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘琳 时懿)“街道构建起的社会信用体系,使我真正明白了社会信用对生产经营的重要性,也为超市今后的发展提供了很大的帮助。”9月27日,上街区济源路街道在辖区开展“万人助万企 共建诚信办”宣讲活动,上街区景文百货负责人在宣讲会后深有感触地说。

为推进社会信用体系建设,优化营商环境,推动辖区经济高质量发展,济源路街道“万人助万企”工作专班积极探索建立“信用+服务”贯穿事前、事中、事后全过程的新型监管机制,推动辖区经济健康发展。

加强事前宣传教育。该街道开展“万人助万企 共建诚信办”宣讲活动,向景文百货、宏丽来、丹尼斯等市场主体进行宣传、解读政策,尤其是对法定代表人和公司高管的守法诚信教育,营造了良好的诚信守法发展大环境。

加强事中监督管理。该街道助企专班根据监管对象信用等级高低采取差异化监管措施,探索实施“小比例、深度查,少干扰、强影响”抽查机制,配合各监管部门开展联合抽查,实现“进一次门,查多项事”,最大限度避免重复检查,有效减轻企业负担。

加强事后惩戒整改。该街道以上级有关部门出台的失信惩戒对象名单管理办法为依据,结合在事前、事中监管环节获取并认定的失信记录,力争从根本上解决失信行为反复出现、异地出现的问题,积极配合相关职能部门,进行联合惩戒,督促失信市场主体限期整改,认真履行相关义务,消除不良影响。

电影小镇 只有河南 主题活动丰富多彩



本报讯(记者 卢文军 通讯员 程方园 文/图)在即将到来的国庆假期,电影小镇与只有河南将推出系列主题活动,迎接游客到来。

电影小镇将推出丰富多彩的主题活动——爱国巡游大合唱、花漾旗袍大巡游、汉服国风大巡游等,在边歌边舞的欢乐氛围中为祖国庆生。同时在假期期间,电影小镇致力营造欢乐热情的国庆氛围,随处可见的五星红旗、爱国贴纸,以及入园即可收到赠送的手持红旗,使游客沉浸其中,在满目“中国红”的映衬下,游客可留下对祖国最真挚的祝福。

坐落于郑州中牟的只有河南·戏剧幻城,在本次国庆期间,除了只有河南大大小小21个剧场的日常演艺之外,园区内还有一系列应景的活动为中国花样庆生。国庆当天,凡是入场的游客皆可收到手持国旗,走进园区映入眼帘的百亩高粱与国庆同红,让游客遨游在红色的海洋。到了夜间,长328米、高15米的夯土墙上赫然呈现“我爱你中国”表白字样,同时前来幻城的千万游客还可体验同唱一首《我和我的祖国》,感受浓厚爱国情怀的同时享受别样视觉体验。



昨日,管城区南关街街道民乐里社区沿街商户纷纷在门前挂上国旗,欢庆佳节。 本报记者 王世俊 摄

同吃长寿面 共祝祖国好



本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 宋梦倩 文/图)“走,吃面去!”9月28日一早,惠济区长兴路街道常青社区的居民走出家门,直奔社区活动室,去吃“国庆面”。国庆节来临之际,常青社区围绕创建幸福和谐,开展“国庆同吃面 祝福祖国”主题活动,社区邀请辖区党员、居民朋友一起来享用长寿面,祝愿祖国生日快乐。

活动中,大家齐聚一堂,唱红歌,讲故事,拉家常,话变化,以最质朴的方式深情祝福伟大的祖国国泰民安,繁荣富强。热腾腾的国庆面一碗碗陆续端上桌,大家围着桌子边吃边聊,有说有笑,其乐融融。

到雕塑公园 赏民间艺术

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 冀可 文/图)特色浓郁的剪纸、手工艺品,独具匠心的木雕、泥塑、面塑,形神兼备的奇石……日前,首届民间艺术博览会暨民间文艺作品展、秦晋豫三省青年雕塑家雕塑作品展两项活动正同时在雕塑公园展出。国庆期间,市民到此游园时可一睹为快。

据介绍,国庆期间,在雕塑公园青少年体验中心,共展出出自国家级大师、省级奖项获得者之手的精品民间文艺作品千余件。在雕塑公园雕塑展馆内,共展出秦晋豫三省青年雕塑家91件雕塑作品。

全面梳理豫西抗战史

《河南(豫西)抗日根据地大事记》研讨会举办

本报讯(记者 李晓光)9月28日,由河南省老区建设促进会主办,郑州市老区建设促进会承办的《河南(豫西)抗日根据地大事记》研讨评审会在登封召开。河南省与郑州市、登封市等河南多地的老区建设促进会的骨干、省市两级的党史和地方史研究室的专家、登封市委等有关领导以及郑州大学等高校的学者齐聚一堂,共同研讨、评审这部省内首次全面系统梳理豫西抗战史的编年体书籍。

河南(豫西)抗日根据地是抗日战争时期中国共产党领导的敌后19块抗日根据地之一,由王树声、皮定均等革命前辈开创,有约3万平方公里的面积、800万人口和35个县政府。但自新中国成立以后,河南各地在编写对应史料的过程中遇到了协调不顺、沟通不足、资料不全等困难。为还原史实,统一认识,在河南省老区建设促进会的领导下,登封市老区建设促进会发起了编纂《河南(豫西)抗日根据地大事记》的倡议,成立了由省领导、登封市为主力,涵盖郑州、洛阳、许昌等河南多地专家的编委会。编委会于2021年12月开始编撰,经4次修订,完成了本次大会的评审稿。

评审稿为编年体,涵盖了从1944年4月到1945年10月共19个月里,在河南(豫西)抗日根据地创建和发展过程中的大事。书稿具体分彩页、正文、附录三部分。彩页部分展示了对应时期的作战形势图、历史文件图等,正文以年、月、日节点,记叙具体事件,附录则有组织序列表、重要人物简介等,共30余万字。

据了解,河南省老区建设促进会将会把编写《河南(豫西)抗日根据地大事记》作为河南革命老区文化建设工程的重要组成部分。登封作为河南(豫西)抗日根据地相关研究工作的主力,将继续贡献力量。

河南立法规范村庄规划建设

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)建设美丽乡村,河南通过立法规范村庄规划编制和实施。9月28日,河南省政府新闻办举行新闻发布会,对《河南省村庄规划编制和实施规定》的立法背景、思路和主要特点等作出解读。

目前,我省已有1.58万个村庄完成了实用性村庄规划编制,随着村庄规划覆盖面不断扩大,编制和实施中规划不科学、不接地气,编制和管理资金保障不到位,规划引领乡村发展作用不充分等问题也日益突出。为强化村庄规划在助力乡村振兴、推进乡村建设中的引领作用,开展村庄规划编制和实施立法十分必要,意义重大。

《规定》共六章27条,包括总则、规划编制、规划实施、监督管理、法律责任、附则,主要从“科学编制规划、倡导村民参与、规范村庄建设、加强监督管理”等方面完善落实村庄规划编制和实施的体制机制。

规划编制资金如何保障?我省目前村庄规划编制平均费用为5万~10万元,村庄数量多、规划编

制任务重、对资金需求大的现象普遍存在,不少乡镇政府财政难以承担。为有效保障村庄规划编制工作开展,在《规定》第四条明确了编制经费的来源和“本级财政无法保障的,由上一级人民政府负责落实保障”的“兜底”责任,并吸收实践中一些地方“以奖代补”的措施拓宽资金来源渠道,破解编制资金保障不到位问题。

乡村美了,农民如何安家致富?《规定》第五条鼓励在村庄规划产业布局中明确促进产业发展的“三变”改革(资源变资产、资金变股金、农民变股东)、返乡创业等措施。

美丽乡村如何建设?为强化村庄规划实施的执行力,引导村民有序建设,《规定》第三章对规范村庄建设、免费为村民提供住房设计图、加强历史文化资源保护等作出具体规定。

针对我省村庄数量多、分布广、差别大的客观实际,首先以县市为单元启动编制县域村庄分类和布局规划,将村庄划分为“集聚提升类”“城郊融合类”“特色保护类”“搬迁撤并类”“整治改善类”等

五种类型,提出不同规划的策略,统筹县域村庄基础设施、公共服务设施布局。在全省开展“乡村规划、千村试点”行动,及时总结推广嵩县三合村、信阳市辛集镇等一批先行试点村庄规划编制和管理的经验做法。目前,全省所有县(市)的村庄分类和布局规划已全部编制完成,1.58万个村庄形成了实用性村庄规划编制成果。

在推进村庄规划编制过程中,我省坚持要求不挖山、不填湖、不毁林,尊重村庄自然地形地貌、居住习惯、地域文化、村庄建设脉络和街巷格局;在村庄规划确定的村庄建设边界内,合理确定村庄用地规模、开发强度、建筑风貌等管控要求,保护历史文化和乡村风貌。运用乡村设计手段,提出在豫南、豫西、豫北山地丘陵地区打造“山乡风貌”乡村;在黄淮海平原、南阳盆地传统农区,打造“平原田园”乡村;在沿淮地区打造“河乡韵味”乡村。坚持全域全要素编制规划,对乡村、村域内生态、生活、生产等各类空间作出全面合理安排,保证了规划质量。

市城建局定额站开展技术帮扶 助力地铁12号线建设

为认真贯彻落实省委、省政府“能力作风建设年”“万人助万企”活动精神,持续优化营商环境,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开,9月27日下午,郑州市城建局建筑工程标准定额站组织专业技术人员到郑州市轨道交通12号线一期工程项目部进行定点指导、精准帮扶。

郑州市轨道交通12号线一期工程多个盾构区间采用机械法联络通道施工工法,该工法首次在郑州轨道交通建设中应用,因没有合适的定额子目可以套用,给工程结算带来巨大困难。为切实解决项目机械法联络通道的计价问题,郑州市定额站曾多次前往项目施工一线查勘调研,了解施工工艺、工序流程、人材机消耗等内容,为机械法联络通道一次性补充定额的编制积累了大量一手资料。本次活动,市定额站专业技术人员再次深入项目,就该工法人材机消耗量的测定和单价的确认等工作进行深入研究,确保本次一次性补充定额的编制更加科学合理、简明适用。活动中,定额站工作人员以扎实的专业素养和严谨耐心的服务态度对项目人员提出的计价问题进行了集中答疑,为项目明确了解决争议问题的路径和办法,破解了困扰施工企业的造价技术难题。

项目参建各方表示此次活动收获颇丰、受益匪浅,对市定额站心系企业、主动服务的作风表示赞赏。下一步,市定额站将继续深化“喜迎二十大 造价再行动”活动,采取定点指导、现场答疑、远程咨询等形式,帮助解决施工企业缺技术、缺人才的难题,不断强化服务、提升能力、改进作风,推进我市工程造价工作再上新台阶,以优异成绩向党的二十大献礼。

刘孟强 杨娅晰

郑州市自然资源和规划局
郑州市自然资源和规划局郑州航空港经济综合实验区分局
国有建设用地使用权出让结果公示

挂牌时间:2022年9月19日至2022年9月28日
郑港出(2022)10号(网)无人参与竞买。

2022年9月28日